

Előzetési árj:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Közsegeknek, körjegyzőknek,
néptanácsoknak:

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly fia, Domján J., Engel Lajos, Greiner Lipót kereskedésében és Tausz Vilmos dohánytözsdejében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

eltfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az új primás.

Főlemelő szavak azok, melyekkel Vaszary, az új primás az üdvözölő küldött-ségek beszédeit viszonyozta. Valóságos gyöngyszavak, nyílt, őszinte szívből fakadó, nagy ékesszólással előadva. Mindaz, amit mondott, bölcs és okos, jóságos, igéretteljes, vigasztaló, bátorító. Sokat ígér, de egész multja s abból tükröződő egyénisége biztosíték arra, hogy azt mind teljesíteni is fogja.

Vagyon tekintetben könnyű lesz az új primásnak, hogy igazi emberszeretet s keresztényi könyörületesség által diktált programját végrehajtsa; már mint szentmártoni főpápi is gazdag adományokat tett a templom, az iskolák s a szegények javára, s már mint egy-zerű szerzetes tanár is nevezetes volt mint az ifjúság bölcs tanácsadója s a szegények gyámoltója.

Állásának nehézsége ott fog megnyilatkozni, ahol az egyház érdekei az államával látszólag összeütközésbe jönnek; az ugynevezett elkeresztelési kérdésnél, melyet a Tiszakorszakból fennmaradt február 26-ki rendelet komplikált, s mely az elhunyt nagy emlékü Simor primás alatt kielégítő megoldást nem találhatott. Az 1868-ik törvény elrendeli, hogy a vegyes házasságból származó fiúgyermek az apjának, a leánygyermek pedig az anyjának vallását kövesse. E látszólagos igazságos törvényi intézkedés voltaképpen erőszak a szülők intézkedési természetjogán és

sokszor családi érdekek sérelmének is előidézője. Emiatt számos — e törvény főnti rendelkezését figyelembe nem vevő — elkeresztelés történt és pedig aránylag egyenlő számmal, mind katolikus mind protestans részről, ami nem is lett volna nagy baj, ha a reformatus papok a katolikus papok elkereszteléseit proselitagyűjtésnek s a reformatus egyházak megtámadásának nem bélyegzik, s a Tiszauralom idejében a febr. 26-ki közokt. s vallásügyi miniszteri rendeletet ki nem eszközlik, mely ez elkeresztelést a kihágási törvény megtorlása alá veti, arra pénz- s fogságbüntetést szab, s ugyanily büntetés terhe alatt az elkeresztelési anyakönyvi kivonatnak a törvény szerint illetékes lelkész számára leendő kiadását elrendeli. E rendelet alapján el is ítélték számos katolikus papot, holott ezek a templomukba hozott gyermek keresztelését meg nem tagadhatják s egyházi törvényeik szerint nemcsak általában a kereszténység, de különösen is egyházuk számára kereszteltvén, a megkeresztelt anyakönyvi kivonatát más felekezet számára ki nem adhatják. A febr. 26-ki rendelet által okozott konfliktusok, az elítélések tagadhatatlanul nagy zajt csináltak a közvéleményben; a lapok, melyek vezetése majdnem általában egyházellenes, az 1868-ik törvény sérthetlensége s a febr. 26-ki rendelet fentartása mellett törek lánzdásit, az egyházellenes haszja pedig a kath. világiak közt teremtett reakciót, amely épen nem

használt ama kérdés eldöntésére, hogy az 1868-ik törvény a vegyes házasságból származó gyermekek vallása iránt a legbölcsőbb rendelkezésű-e s hogy a febr. 26-ki rendelet, mely e kétes értékű törvény végrehajtását forciozza, nem csinált-e több kárt mint hasznot.

E kérdést meg kell oldani mielőbb és okosan, a konfliktusokat eltávolítani, okaikat megszüntetni, mert ezek a felekezeti viszálykodások keletkezésének kútforrásai s meg nem engedhetjük, hogy a nemzetiségi áskálódások sikerei elé a magyarság vallásügyi belviszálya is képzise a kedvező talajt. E megoldásnál számítunk úgy az új primás mérséklő bölcsességére, mint a protestans felekezetek magyar nemzeti érzésére, hogy a „hazafiság oltára” mellett egyesülve nem a felekezeti érdekeinek szűkkeblű szempontjait tartják legfőbbnek, de a haza s nemzet egysége ereje szilárdításának érdekében együttesen fogják a helyes s megnyugtató megoldás létrejöttét lehetővé tenni.

— Gróf Kálnoky és a pápakérdés.

A „Pester Correspondenz” Bécsből, a legautentikusabb helyről, a következő kommentárt kapta gróf Kálnoky beszédéhez a pápakérdés tárgyában:

„Az idevaló mérvadó körök ezt igen érzékenyen érintette az, hogy Olaszországban egy szövetséges hatalom miniszterének egy fontos kijelentése felett a hírlapok első szűkszavú távirati avizójára ítélték a nélkül,

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Az árral szemben.

A lét tusája, melyet lázasan
Vinak körülme, meg nem kapta lelkem,
Ki elbukott, azt én nem száthatam,
S kit győzni láttam, azt nem irigyletem.

Kicsinyes célért csapnak össze ők,
Oly fegyverekkel, miket fogni szegényen,
A lusa bármint dől, bármire dől,
Nekem csak látvány, miben semmi szerelem.

De hittem: minden alkotó erő,
Nemes vágy, a mi most forrong elnyomva,
Egy jelle lávaként tőr majd elő,
Hogy a felszínnek szennjét elsodorja.

S lesz ekkor bős, de dicső küzdelem!
Lelkem kibontja szárnyait hevében,
En jobb erőm megfizethetem
S eszmém büszke győzelmét megérem.

... Most már lankadni érzem e hitet,
Az a jel, mire várok én, nem jó meg,
Tikkadt a lelkem, fulladozni kezd,
Mintha elzárták volna levegőmet.

Óh, hát jobb részem, mi nem engedi,
Hogy alászálljak a förtelmes árba,
Melylyel haladnak léhák sereg,
Órók szomjával emészten hiába?

Azért sarkalnak vágyak szüntelen
Kiküzdeni szebb kort, különb világot.

Hogy nem lelhelve tápra, végtelen
Gyötrögenek, mint pokolbéli lángok?

Oh hát erőmnek ép' a legjava
Ne is juthasson küzködő terére
S bár erzem: győzni tudnék általa,
Csak vesztegeljen önmagát emészte?

Ti, kik gyönyöb megadtátok nekem
Legfőbbjeit a legbecesebb javaknak,
De gátoljátok, hogy hasznuk vegyem:
Magasabb, titkos, démoni hatalmak!

Ha vak szeszélyből ti könyörtelen
Már eltörtétek a pálcát felettem,
Oh adjatok méltó halált nekem
Ez életért, mi hozzám érdemetlen.

Rivaljon harcom harsonája végre!
Szilaj gyönyörrel, vad tüzzel, mohón
Előre törjék . . . S ömöljön ki vérem,
Mikor kitűzöm győztes lobogóm.

Koroda Pál.

Egy diligence belseje,

vagy

Mind rossznak meg van a maga jó oldala.

Souvestre után franciából özv. Mihálkoviczné.

(Vége.)

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Contran feleletre sem méltatta, hanem tovább beszélt:

„A koci mindbeljebb jutott a folyóba, a parton levők jajveszkeltek, ekkor, mint

egy piciny pontocská tűnt le a Rhone tulsó partján egy csolnak és látszott, hogy a ki kormányozza a legnagyobb erőfeszítéssel juthat csak előre, háromszor el akarja sodorni az ár, háromszor újra felküzdötte magát a munkás. A partonlevők óva intettek, ne hatoljon beljebb, mert ő is odavesz, de a mentő nem hallgatott senkire, bátorságának és ügyességének sikerült végre a hirtő közelebe jutni.

„Es talán némileg a szerencse által is, tevé hozzá a katona.

„A bátraké a szerencse,“ szolt közbe Darvon, ki észrevette, hogy Contran türelme a megszokotások által már ki van merülve, „a bátrak rendesen nemesszívűek is, azért kedvez nekik a szerencse.“

„Jó jó,“ mondá Athenais kisasszony, „de hát épen semmi jutalmat nem fogadott el az életmentő?“

„Bocsásson meg kisasszony,“ mondá Contran, „a munkás kétségkívül azon véleményen volt, hogy minden jó tett magában hordja jutalmát, mert embereit szerencsésen partra szállítva, úgy eltűnt, hogy híret sem hallottak többé.“

„Istenemre mondom, büszke egy öntudat, de talán még sem volt oly önzetlen az életmentő,“ mondá a katona.

„Es senki sem tudja nevét?“ kérdé Lepré.

hogy bevárnák előbb ama nyilatkozatnak autentikus szövegét. Az ily várakozó állás folytán sem méltóságából sem érdekeiből mitsem adott volna fel az olasz nemzet, de igenis megkímélte volna magát egy egészen felesleges és teljesen alaptalan feligazgatástól; monarchiánk pedig meg lett volna kímélve attól a bántó tapasztalatától, hogy szövetségesünk mi által sem igazolt bizalmatlansággal viseltetik politikánk intenciói iránt.

Legyen bármint; ma már valószínűleg egész Olaszországban ismerik gróf Kálnoky válaszában, melyet Zallinger delegátus klerikális felszólalására adott, teljes szövegét s ha a parlament és a kormány megismerkedtek e beszéd szövezerint tartalmával, nem menekülhet a tudattól, hogy nagyon felesleges módon jött felhevülésbe. Mert ha Rómában azon fellevesben öltözték fel a paizost, hogy gróf Kálnoky a római kérdést göngyöltette ki, úgy most be kell látniok, hogy ez abszolút nem volt az eset. Külügyminiszterünk igenis megengedte egy pápakerdés létezését, csakhogy a pápakerdés semmiféle összefüggésben sincs Róma birtokával. Nagy különbség van ugyanis a római kérdés és a pápakerdés közt.

Róma birtokának problémája huszonegy év óta megvan oldva. Róma, mióta rést lőttek a Porta Pián, nemcsak de facto, hanem de jure is az olasz államé; és senkinek sincs joga, a legkevésbé van pedig szándéka Ausztria-Magyarországnak, e birtokot háborítani, mert hisz különben oktalanság lenne a hármass szövetség. Ellenben általánosan elismerik, hogy a pápának joga van igényelni, hogy független és szabad legyen, mert különben egy állam sem ismerhetné őt el katólikus alattvalói souverain lelki fejének. A pápakerdés tehát az a problémát foglalja magában, hogy mint lenne lehetséges a pápa szabadságát és függetlenségét megővni ama souverainnel szemben, a kinek területén a pápa van. Akárhogyan székelt a pápa, a dolog természeténél fogva e kérdésnek mindenütt fel kellene merülnie. Miután pedig ezidőszereint Rómában székelt a pápa és miután Róma olasz terület: ez a kérdés kizárólag az olasz kormány által intézhető el a saját belső hatáskörében. Ha lehetnéne válnék hogy a pápa és az olasz állam souverainja egy városban székelnének, akkor mindazok után, amiket eddig kifejtettünk, nem az olasz államnak kellene Rómáról lemondania, hanem a pápának kellene Rómát elhagynia, mert Róma épen tényleg és jogilag az olasz államé.

Monarchiánk mérvadó köreinek ez a felfogása a pápakerdésről. Gróf Kálnoky beszédének minden más magyarázata csak a klerikális körök felfogásának felelhetne meg, de kormányunk nézeteinek semmiesetre sem.

— **Szerb merészség.** Emlékszünk még, mily keserű hangon panaszkodott a szerb kormány elismert felhatalos közlönye gróf Kálnokynak az osztrák delegáció pénzügyi albizottságában előadott exposé-ját után a fetett, hogy Ausztria-Magyarországnak míg, teljes elismeréssel van Bulgária iránt, Szerbia számára csak szigorú szavai vannak, sőt szükségeseink tartja, Belgrád felé megintést irányozni a szerződéses respektálása végett. A radikális kormány jászolta az üldözött ártatlanságot s igen megütközött azon, hogy gróf Kálnoky úgy nyilatkozott, miszerint Szerbiában a néphangulat olyan, hogy az a kabinetet a nemzetközi szerződések megsértésére kényszeríti. Nos hát, már néhány nap mulva bebizonyult egy konkrét esetben, mennyire jogos volt külügyminiszterünk nyilatkozata.

Egyik legújabb számában közlést teszi az »Odjek« annak az egyetlennek a felhívását, mely azért alakult Belgrádban, hogy Bosznia és Hercegovina elszakításán dolgozzék Ausztria-Magyarországtól. Ha ez a felhívás bármely más szerb lapban jelent volna meg, fel lehetne tenni, hogy a belgrádi kormány távol áll a minzgalomtól. De a közlést az »Odjek« hasábjain történt s e lap elismert officiozus közege a radikális pártnak és a kebeléből származott kormányoknak. Ez utóbbi tehát nem fél pártfogásába venni egy oly revoluciónalis mozgalmat, melynek célja egy, a berlini szerződés által teremtett jogrendet megdönteni. Kálnoky gróf fentartásai tehát teljesen jogosultak. A szerb kormány vagy spontán közreműködik ebben a felforgatási propagandában, vagy tehetetlen ama néphangulattal szemben, mely Szerbiát a nagy szerb politika ösvényére szorítja. Ausztria-Magyarországnak kötelessége ezt megjegyezni magának s mint a multban tettük, jövőre is tudni fogjuk magunkat ehhez alkalmazni.

— **Giers Berlinben tett látogatásának eredményét** a német lapok abban foglalják össze, hogy az orosz külügyminiszter »a személyes nagyrebeszélés bizonyítékait« nyerte. Mindazonáltal azt hiszik, hogy a békeküldetés Giers látogatása által javultak. Giers állítólag igen komoly volt, midőn a német császárnál történt kihallgatásról távozott.

Hogy mit fog odahaza a czárnak jelenteni utja eredménye gyanánt, az természetesen titok marad. De hogy a czár nem épen kedvező hangulatban van, arra a Berl. Tagbl. azon pétervári jelentése mutat, mely szerint a czár ezt a nyilatkozatot tette: »Visnyegradskziba vetett hitem megcsalt.« Midőn a miniszter nem rég benyújtotta lemondási kérvényét, a czár azt válaszolta neki: »Ha ön a jó években miniszter tudott lenni, úgy maradjon most a rossz években is az.«

H I R E K.

Királyi kegydíj. Ő Felsége a király Szánthó József dunaföldvári elagott ügyvédnek magánpénztárából 20 frt kegydíjat engedélyezett.

Hymen. Freytag Lajos dunaszekcsői körjegyző oltárhoz vezette Bécsben V o g e l s i n g e r Berta k.a.-t. A bazaarkező házaspart a dunaszekcsőiek ünnepélyesen, banderiummal, mozsárlövészekkel fogadták a községháza előtt a bíró üdvözöl beszéddel fogadta őket, fehérbe öltözött leánykák pedig koszorúkkal kedveskedtek az új asszonynak; A kedves képet több ezer éljenző polgár részvétele tette egyuttal impozánsá mi mind azt bizonyítja, hogy Freytag Lajos körjegyzőt a nép szereti és tiszteli és neki szívből boldogságot kíván az új frigyehez mely kívánsághoz mi is esatlakozunk.

Posta- és távirtdaigazgatóságunk kitűnő vezetője O p r i s Péter érdeméből mint uttörő szokott előjárni a sikeres újítások terén. Az irógépet az összes társigazgatóságok közül először a pécsi hozta használatba; legújabbban a budapesti igazgatóság is a miénk nyomába lépett; a napokban érkezett onnan az első irógép segélyével kiállított átirat.

Az egyházmegyéből. Nag y A l b e r t vasári és R a n g A n t a l kisasszonyfai plebánosok 600 lrt nyugdíjjal a jövő évtől kezdve a pécs-egyházmegyei nyugalmazott papok létszámába fölvetettek. — T a k á c s I s t v á n kisasszonyfai káplán ugyanoda adminisztrátorra nevezetett ki.

Öntünk lelket a szegzárdi kath. legényegyletbe. A Tolnamegyei Közlöny. a mohácsi kath. legényegylet megalakulásáról írva, elismeréssel emlékezik meg dr. Rézbányay József egyházmegyei elnök e téren kifejtett buzgalmaról és azon óhajátának ad kifejezést, hogy terjeszse ki buzgó tevékenységet Szegzárdra is, hol a legényegylet haldokló felben van. Ismerve dr. Rézbányay ügyszeretét, elmondhatjuk, hogy: ami készik, nem mulik.

»De igen,« válaszolt Gontran, »Louis Duroc-nak hívják.«

»Micsoda? Duroc?«

»Nos igen Duroc.«

Lepré az altiszt felé fordult.

»De hiszen ez az ön neve,« kiáltá.

»Az úrnak a neve?« csodálkoztak az utasok.

»Igen bizony az ur-é,« mondá a gyarmatárak közvetítője, »igen, én megkérdeztem Anse-ban a koresmában, mert hiszen tudják az urak, hogy én minden iránt érdeklődöm és mindenkivel szeretek beszédsébe ereszkedni, ott tehát az urat cofferján ülni láttam, mindjárt oda mentem és megtudtam nevét.«

»Nos jól van és azután?« nevetett a vadász, »persze, hogy Louis Duroc a nevem, mi van abban?«

Lehetséges-e ez,« kiáltott fel meglepetve Gontran, »ön volna az...«

»A kérdéses munkás, a ki az ön barátját megmentette, nincs okom ezt tovább eltitkolni, őt nappal a leirt esemény után katonai szolgálatba léptem és elmentem ezredemmel Algier-ba, azóta mitsem hallottam a megmentettekről, de reményem, sőt számítook rá, hogy Lyonban időzésem alatt látni fogom őket.«

»Oh örömmel viszem önt oda uram,«

mondá élénken Gontran, »mert nagyon óhajtanám, hogy ezentúl jó barátok legyünk Duroc ur.«

»Komolyan azt óhajta,« kérdé habozással a katona.

»Ah! felejtük el a kellemetlen szóvitát uram, én kész vagyok elismerni, hogy nem volt igazam, hirtelenségem elragadt.«

»Nem! Istenemre nem!« válaszolt a katona, »én voltam a ki feltette tökélet és nagyon sajnálom, hogy összeütöztünk szavamra mondom, de az ilyen katonaféle, mint magam is, azt hiszi, neki mindenütt feltűnővé kell magát tenni, ha mással nem henegecsél, mindenütt avval szeretné imponálni, hogy ő soha nem hátrál meg senki és semmi előtt, hogy mindig kész kardját villogtatni, csakhogy rettenthetetlennek tartassék, de azért szívünk mélyében olyan engedekevények vagyunk ám, mint a jó gyermekek, legyen hát száműzve minden neheztelek.«

Igazi őszinteséggel szorította meg Gontran kezét, Lepré hasonlóképp kezét nyújtott neki.

»Ezt már dicsérem, ön igazi derék hazafi... az urak is, azért helyes, hogy jó egyetértés uralkodjék közöttük, boldog vagyok, hogy önnel megismerkedhettem Duroc ur, milyen szerencsém véletlen, hogy ép önnel

tudakozódtam neve után, a nélkül utitársaink most nem tudnák, mily nemes szívé ember ön.«

»Igaz bizony,« felelt Darvon, »ha Lepré ur kevésbé lenne beszédes, a dolog nem magyarázódtott volna ki és Gontran homályban maradt volna Duroc ur valódi jellem felől. Láthatod Gontran, hogy még a véletlen is szövetségbe lépett velem, hogy állításomat igazolja és megmutassa nekem, hol kell keresni az aranyat?«

Amint e szavakat kiejtő, megállott a kocsi. Megérkeztek.

Az utasok lezsalva, telve találták a postaudvart aggodva várakozó rokonok és ismerősökkel. Azon pillanatban, midőn Gontran utolsóinak kiszállt a kocsiából, nevet hallotta kiáltozni és a mint megfordult növevével találta magát szemben, ki elfelejtve minden haragot, gyűlölséget, veszekedést, tárt karokkal rohant feléje épen és egészségesben látva őt, jószág arca csak úgy sugárzott az örömtől. Mindketten sokaig szóltan ölelve tartották egymást, csak szemek voltak nedvesek és amint örömteljesen tekintettek egymásra, amint kezeiket szorongatták, már ki is voltak béküelve.

Együtt kilépve a postaudvarból utitársaikkal találkoztak. Barau és Lepré barátsággal köszöntek, Duroc megígérte ura,

Kézrekerült rablógyilkos. A nagyvejkéi juhász gyilkosát elfogták. Az illető Trojanovitz József véményi 22 éves juhász.

Meghívó. A »Pécsi Szőlősgazdák Egyesülete«-nek m. hó 29-ére összehívott közgyűlése — mivel a határozatképes szám nem volt meg — f. hó 6-ára (vasárnapra) halasztott el, mi azzal hozatik a tagok tudomására, hogy a megjelenendő tagok érvényes határozatot hozhatnak. A közgyűlés a városháza közgyűlési termében d. u. 3 órákor tartatik. Tártyak: Evi jelentés, tisztújítás, indítványok. Pécs, 1891. dec. 4-én. Bánffy Simon elnök.

Tanítói pályázatok. A l a s k a f a l u s i plebániához keskeni kántortanító állásra a pályázat f. hó 15-ig megújittatik. — A magyarhertelendi plebániához tartozó E g y h á z b é r főközségi kántortanítói állására f. hó 13-ig pályázat van hirdetve.

Siklóson a száj- és körömfájás, a mely miatt a hasított kőrű állatokat behajtani nem lehet, az országos vásárt teljesen elrontotta. Lő kevés hajtattott fel és csak csekély forgalom volt adás-vevésben. Mint halljuk, az egész környéken igen sok a hizott sertés és e szerint oleós sertésre számítanak. A szerdai ruhavásár, a fenforgó körülményekhez képest elég jól sikerült. Különösen a ruhavásár volt élénk. A vásár alkalmával 4 vidéki zsebtolvajt csíptek el.

Magyarosodás. (?) A »Szekszárd vidéke« írja. M. Engel báltaszéki »Corporations Notár« következő németközvegi iratot állított ki, melynek eredetijét reprodukálás végett, hozzánk beküldték. »Herr Johan Hauk hat an Erreichung seines Gewerbescheines an Gemeindegewinniss fl. 1 an Stempelgebühr fl. 2 an Einlage fl. 1 an Schreibegebühr fl. 1 an Postporto 20 kr. Gulden fünf 20 kr. erlegt Báltaszék am 15-ten Juni 1891. M. E n g e l Corporations Notár.« — Ha az M. Engel név alatt csakugyan a magyarosodás és irodalmilag is képzett Engel Mór báltaszéki íz. tanító lappangana, úgy egészen más megbírálás alá esik, mint egy idegen ajku német polgártársunk, ki magyarul absolute nem ír és beszél. És a kinek kiállította, az még éppen magyar ember.

Öngyilkos szakaszvezető. T a k á c s Geza, a helybeli 52. gyalogezred szakaszvezetője e hó 3-án délben főbe lőtte magát. Még előző este találkozott M a r k o v i t s József nevű barátjával, ki őt vacsorára hívta. Már ekkor észrevehető volt rajta, hogy valamilyen tőri a fejét. Markovits föl-

hogy el fog jönni őket meglátogatni, csak Athenais kisasszony ment és nem méltott senkit utitársai közül egy pillantásra sem a maga önzésében csak máhájával volt elfoglalva.

»Ez az egyedüli lény, ki doctrinát szegyenben hagyta.« mondta Darwin, »utásaink közül valamennyi igazolta állításomat, csak ő nem. Az étkes Barua megmentett egy napi koplalástól, — a bőbeszédű Lepré, titkának felfedezése által megmentett téged egy párbajtól, a veszekedő katona megmutatta, hogy külső kellemtelen tulajdonok mellett is bírhat az ember nemes szívvel, de hogy Athenais kisasszony fagyos önzése mire volt jó, azt magam sem tudnám megmondani.«

»Arra, hogy jobban becsülni tanuljuk a szivességet és odaadást.« mondta Gontran és jelentősen szorította meg nővere karját, mely az övébe volt fűzve.

Oh! én teljesen, teljesen elfogadom feláldott doctrinát Darwin. Mai napság oly elfogult voltam hinni, hogy minden kellemtelenné csupán egy, rossz oldala van, hogy a legtöbb dolgot a látszat után is el lehet itélni, a nélkül, hogy az ember behatóbban gondolkozzék felette, foglalkozzék vele, de látom, hogy még a rossznak is mennyi jó oldala van, csak türelmen kell vizsgálni és előítéletekben nem szabad elfogultnak lenni.

ajánlotta neki lakását éjjeli szállásra s Takács elfogadta azt. Másnap délben házigazdája forgópisztolyával főbe lőtte magát, miután előbb 5 levelet írt, egyet Markovitsnak, egyet egy nőnek, egyet kapitányának, s kettőt Szabó József nevű kaplárának. A Markovitshoz írt levelében megírja, hogy öngyilkos lesz, de okát elhallgatja. Állítólag 20 frt menáspénzt elszikkasztott, s mert két napig nem volt a kasszáryában, már keresték mint szökevényt. A büntetés-től való félelmében aztán önként megvált az élettől.

Irodalom-pártolók figyelmébe. Zoltán Vilmos, lapunk belmunkatársa, ki irodalmi pályafutását lapunkban kezdve meg, csinos költeményeivel ugy nálunk, mint a szomszéd megyék közönségénél is nagy tetszésre talált, költeményeire előfizetési fölhiványt bocsátott ki, mely következőleg hangzik: Barátaim és ismerőseim biztatására elhatároztam, hogy a fővárosi és vidéki lapokban megjelent, valamint eddig napvilágot még sehol sem látott költeményeimet egy kötetben »Az én dalaim«-czim alatt kibocsátom. A kötet 12-13 iven mintegy 150 költeményt fog tartalmazni s a jövő év január havában jelenik meg. A kötet kiadója, Feiler Mihály urn, a lyceumi nyomda bérőljé mindent el fog követni, hogy az külső kiállítás tekintetében a legkényesebb izlésnek is megfeleljen. Előfizetési ára fűzve 1 frt 20 kr., diszes kötésben 2 frt, mely összegnek előre való beküldése után a kötet megjelenésekor ez bérmentesen megküldetik. Bólti ára magasabb lesz. Az előfizetési összeget kiadónak (Feiler Mihály urnak, lyceumi könyvnyomda, Pécs) legkésőbb 1892. évi január hó 1-éig kérem beküldeni. Midőn tehát a mélyen tisztelt irodalom-pártolók közönséget kérem, hogy az irodalom, a költsézet igénytelen munkázt kötetemre való előfizetés által anyagilag is támogatssa, a szokásos nagyhangu ígéretek helyett kijelentem, hogy kötetem melyet Pécs — szülővárosom — minden szép és nemes iránt fogékony hölgyeknek ajánlok föl, nem világrázoló remekmű, hanem a szív egyszerű, igénytelen dalainak gyűjteménye lesz. De a költsézet barátja, az eszményi iránt fogékony lélek tán ezekben is fog találni nemes élvezetet. Pécs, 1891. dec. 1. Kiváló tisztelettel Zoltán Vilmos hírlapíró. — A fiatal hírlapíró társunk fölhiványát melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe és reméljük, hogy az a megérdemelt pártolásban fog részesülni.

Ügyvédek nyugdíjintézete. A pécsi ügyvédi kamara kebelében megindult mozgalom egy ügyvédi nyugdíjintézet létesítése iránt úgy látszik, az idegenben is tért hódít. A »Somogyi Hírlap« legutóbbi száma elismeréssel szól a mozgalomról és dr. Jobszt Lászlónak a »Pécs«-ben közzétett alapszabálytervezetéről, hangsúlyozva, hogy a tervezet több tekintetben javításra vár. A cikk a nyugdíjintézet szükségét szél, tehát megerősíti a mi erre vonatkozólag elfoglalt álláspontunkat. Ennyiben tehát melegegedés-sel vesszünk tudomást a »Somogyi Hírlap« közleményéről. Ami azonban azon állításról illeti, hogy a pécsi ügyvédi kamara dr. Jobszt László »szép és tárgyalásra érdemes« javaslatával maig nem foglalkozott, — ezt szólnélkül nem hagyhatjuk, miután a pécsi ügyvédi kamara kiküldött albizottsága a javaslattal folyton foglalkozik, azt beható vita tárgyává téve az elfogadásra előkészíti és valószínűleg már legközelebb a közgyűlés elé fogja juttatni.

A primás kinevezése, mint fogadás tárgya. Ez év folyamán társas körünkben ugyancsak sok szó folyt a hercegprimási szék betöltéséről. F. évi mártius hóben egy szigetvári társaságban Keserics Ferenc lakócaesi esperes, immár mohácsi plebánus, azt találta mondani, hogy Vaszary Kólos lesz a primás, (mi azt mutatja, hogy az esperes urnak jó kombináló tehetsége és még jobb előzete van.) Az esperes kijelentésére Tóth István ügyvéd azt jegyezte meg, hogy »soha«. A dolog fogadással végződött, mi azonnali írásba is foglaltatott, kikötve, hogy a vesztes fél egy lakomát tartozik fi-

zetni. A lakoma m. hó 19-én tartatott meg — természetesen Tóth István ügyvéd rovására — Salamon Gyula gyógyszerész vendégszerető házában, mikor is Vaszary Kólos egészségére megszámlálhatatlan poharak üritettek. Ennél logikusabb és alkalomszerűbb dolgot bajorosan is cselekedhettek volna.

Mikor a nők igazítanak helyre valamit. A »Somogyi Hírlap« azt a ritka vadaseseményt újságolta a minap, hogy Posztóczy Lajos ügyvéd egy neki ugroy nyulat szabadkézzel elfogott. E közleményre az idézett lap Szigetvárról, »bajos nőt kezezből eredő« következő »helyreigazítást« kapta: »Mily csodát csapnak önök, kaposváriak abból, hogy Posztóczy Lajos ügyvéd nyulat fogott, holott itt Szigetvárott rég tudja mindenki, hogy »róka a szokott nyulat fogni.« — Nem is tudtuk, hogy Szigetvárott is vannak nyulak és hogy a szigetvári Nimródok eltűrik a róka garázdálkodását.

A letéteményezett áruk elhelyezése. A m. kir. államvasutak igazgatósága elrendelte, hogy az olyan szállítmányokat, — melyeket alkalmas hely hiányában elhelyezni nem lehet, vagy ha szabad terület ugyan volna még, de takaró ponyvakkal beföldni nem lehet, mert azok hiányzanak — akkor a szállítmányokat feladás végett elfogadni vagy letéteményezni nem szabad. Ha pedig elegendő hely és kellő mennyiségű takaró ponyva áll rendelkezésre, akkor a szállítás újból megújítandó; ezen körülményekről a szállító közönség esetéről-esetre értesítendő.

Egy vonat megállítása illetéktelen személy által. A f. hó 3-án kölékedett 1002. sz. gyorsvonat az abaliget átjárónál illetéktelen egyen által megállítatott és a tettes aztán megugrott. A vasuti jelek utánzássa illetéktelen személy által — ha baleset fon nem forog — a vasutüzleti rendtartás 98. §-ban szigoruan tiltatik. A vasut-üzleti rendtartás Magyarországra nézve törvényerőre emeltett az 1898. évi XVI. törvényezikk VIII. fejezetével. Az illető tettes ha kézre kerül, kihágás miatt büntetetik és pedig egy hónapig terjedhető elzárással és ketszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatik, minthogy a vaspályára vonatkozó szabályrendeletet megszegte. Figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy óvakodjék az ilyenü kihágástól.

A Hét jubileuma. A budapesti irodalmi körben, az Othon asztalai mellett, hetek óta emlegetik az jubileumot, mely ezen a héten, az irói-nemzedék őszinte öröme, aktualissá vált: a Hét századik számának jubileumát. Körülbelül két évvel ezelőtt, 1889 novemberében indította meg Kiss József az ő heti lapját s a legelső rózsaszinbe játszó szám, mely a Márkus Emilia arcképe-nek aegise alatt szállt ki a világba, olyan nagy és hízegő érdeklődést keltett ország-szerte, mely szinte páratlan a magyar időszi irodalomban. A két év alatt, mely azóta lefolyt, a Hét nagy munkát végzett: az ország igazi intelligenciájának irodalmi közölnyév lett. Az a táborak, mely a Kiss József lapjához szegődött, olvasókban és írókban egyaránt, a szellem igazi arisztokráciája. Bátran el lehet mondani, hogy a Hétben fennállása óta egyetlen izléstelen sor nem jelent meg. Ciméhez képest az új lap modern, aktuális, gyorsanjáró. Közleményei a hét eseményeit tikrózik vissza, de nem a régi divatu szellemkedéssel, cseveggéssel, s az ugynevezett minden áron való esszéivel. A »Hét« aktuális irói igazi párisi chroniqueur-ök, kik az intelligens emberek számára irnak. Gyűlölik a frazisokat, s inkább a fejüket töreik be, mint Kozma Andor mondja a mai jubilaris számban. S ami a lapnak egyik főerde me: már eddig is több új, kiváló tehetséget fedezett fel s ismeretlen, de nagy jövőjú embereket vezetett be az irodalomba. Persze, hogy rajtuk kívül ugyszólván az egész magyar irodalom a »Hét« mellé állt; Jókai Mórtól Szaboleska Mihályig alig van magyar iró, ki a Hét-nek nem munkatársa s kinek neve a két eddigi évfolyamaiban elő nem fordul. Az utolsó, jubilaris szám terjedelmesebb, mint a

többi és szellemesnél szellemesebb közleményekkel van telítelve, Jókai Mór a magyarok bécsi házárt ismerteti az ő megkapó, kedves modorában. Mikszáth Kálmán egy lealkonyodó napról ír, egy volt miniszterrel, ki lassanként lejárta magát. Rákosi Viktor pompás humorral írja le, hogyan csinálják a Hét-et. Nines olvasó, akít ez az ötlet, vidám cikk meg ne kacagtatna. Dóczy Lajos a »Pázmán lovag«-ból közöl két gyönyörű verset, melyekből már szinte előre kiérzik a zene. Herceg Ferenc »Mirjam«-című ir egy mesét a fin de siècle korából. Itt van a Hét saját neveltjének: Kóbor Tamásnak egy mély és poétikus meséje az éjszakai és déli sarkról. Munkácsy Kálmán a nagy Galeottó címmel ad egy érdekes, egészen modern történetet. A novellák közül való a Szűry Dénes színes vázlata az Agglegény-telepről. Ez a cikk ép olyan eleven, tarka, mint a szerző nagy feltűnést keltett műve, melyet a Riviera-ról írt. Gróf Vay Péter Flórencről ad esinos képet, míg Pekár Gyula egy kísérteties történettel szerepel, Szokolay Kornél a női orvosokról írt figyelemreméltó cikket, míg Földes Béla, az egyetem jeles professzora, politikai apróságot küldött. A kitűnő menünek nem utolsó része Kassai Vidor aphorizma gyűjteménye. A népszínház kitűnő komikusa ugyanis, a milyen kacagató a színpadon, ép olyan sötét pesszimista az életben. Itt van a Noll Janka egy szép meséje s Fenyő Sándor, a Magyar Hírl. szerkesztőjének redaktori tizparancsa. Költemények a Hét jubilans száma Nagrádi Pap Gyulától, Kisfaludy Atalától, Makai Emilől, Ábrányi Emilől, Jakab Ödöntől, Lipcsey Adámtól, Inczédy Lászlótól, Várdy Antalól, Palágyi Lajostól, Barna Izidortól közöl. Külön kell kiemelni a Szalay Fruzina bájos versét, melynek Tűnő napok a címe. Ezt a nagytehetségű fiatal asszonyt, a Kisfaludy Atala leányát, a Hét fődöztől fel legelsőben s a Hintán című első verséről ma is beszélnek az irodalomban. Ki ne feledjük a Bojtórnak krónikáját a számtalozott bookmakerekről. Talán ez alkalommal elárulhatjuk, hogy e név alatt Ambrus Zoltán rejtezik, ki a magyar irodalom legnagyobb talentuma közül való s 5 vagy 6 év alatt is gyönyörködteti a Hét olvasóit. Balogh Pál az orosz éhínségről ír. Van a fűzetben számtalan apróság, aktuális cikkek műtárlatról, a legújabb irodalmi eseményekről, referáda a legjobb színelőadásokról, talányrovat stb. A címlapon egy bájos csoportot nyolc igazi beautét tüntet föl az arisztokrata családok köréből. Ez valószínűleg minden hölgyet érdekel. A júlárius számból, mely 3 $\frac{1}{2}$ ív tartalommal jelent meg, mutatványszámot kívánatra mindenkinek küld a Hét kiadóhivatala Erzsébet-körút 6.

A bányamunkások. ügye élénk beszéd tárgyát képezte a napokban városunkban azon alkalomból, hogy a D.G.H.T. munkásai a megállapított munkarend miatt elégedetlenek voltak. Előbb ugyanis a bányászok 4 napon át 8—8 és 2 napon 16—16 órát összesen 64 órát dolgoztak hetenként. Az új igazgató: Wisner Rajmond próbát tétetett, hogy e munka idő egyenlő arányokban osztassék el naponként, mi leginkább a munkások érdekében lett volna. A próbatétel letelvé, a bányászok, nem hiányozván az igazgatók sem a régi megszokott aránytalan beosztású munkaidőt kívánták, mit az igazgatóság engedélyezett is és így a nyugalom ismét helyreállt a bányákban, melyeknek igazgatóját: Wiesner Rajmond ur ez uttal is tapintatos és előzékeny, humanus vezetőnek mutatta be magát.

A jogakadémia olvasóköriének ma-tinája. A pécsi jogakadémia olvasóköre e hó 2-án tartotta meg második irodalmi és zeneestélyét a jogakadémia nagytermében kicsiny, de válogatott közönség előtt, melynek sorában láttunk táblai bírákat, ügyvédeket, jogtanárokat is. A műsor első pontja Ábrányi Emil »Keresem az Istent« című költeményének szavata volt Altman Géza II. éves joghallgatótól. A szép, átértett szavalt nagy tetszést aratott. Utána Lauber Rezső III. éves és Skerlecz Iván

báró I. éves joghallgatók játszottak zongorán Suppé »Költés és Parasz« nyitányát. A diszkrét négykezes játékok élénk taps jutalmazta. Hasonló tetszés mellett olvasta föl Orbán Márton III. éves joghallgató rövid de nagy gonddal megírt értekezését »Nemzetgazdaság és morál«-címűen. Utána Weidinger Jenő II. évesnek komikus szavata kacagattá meg a közönséget, ki Gabányi »Egy kedves ember« című monológiát szavaltá jóízű humorral. A műsor utolsó és fénypontja volt Kontszki nagy quartettje. »Az oroszlan ébredése«, melyet Maléter László és Kossa Elemér II. éves, Krudy Géza és Kaufmann Nándor I. éves joghallgatók játszottak 2 hegedűn, violán és zongorán. A kitűnő összjáték teljesen érvényre juttatta a mű számos szépségeit, s a közönség zajosan megújázta. Az élvezetben gazdag estély d. u. 5 órától fél 7-ig tartott s a közönség a legjobb hangulatban oszlott szét. Mint halljuk, a jogakadémia ifjúsága több ily estélyt fog ezután rendezni és pedig nyilvánosan.

„Légrádi testvérek“ kiadásában Budapestben megjelent a következő négy esinos zsebnaptár: Orvosi zsebnaptár XXIII. évfolyam. Szerkeszti dr. Faragó Gyula. Tartalom: Napjegyzék. Naptári rész. A felséges uralkodó ház. — a) Orvosgyakorlati rész. — b) Orvosközinyi rész. — c) Orvosi czimtár. — 1. Állami és nyilvános intézmények. — 2. Budapest főváros közegészségügyi czimtára. — 3. Magyarországi orvosok. — A) Budapestben. — B) A vármegyékben. — C) Törvényhatósági városokbhn. — Bélyegilletéki táblák. — Sorsolási naptár. — Hirdetések. — Jegyzéknapló. Elegans, erős angol vászonkötésben ára 1 ft 40 kr. — Bérmentes ajánlott megküldéssel 155 kr. — Kertészeti zsebnaptár az 1892-ik évre. Szerkesztette Pálgazda. A naptári részen kívül hasznos olvasmányt tartalmaz a konyha-, gyümölcs- és diszkeresztet köréből. Kiállítása csinos és becsületre válik a kiadóknak. Ára 1 ft 40 kr. A kertészeti kedvelők nem dobják haszontalanul ki pénzüket, a midőn a nevezett zsebnaptárt beszerzik s így mint afféle jó bor, czifra czejgérre nem szorul. — Jegyzéknapló mindenki számára. XX. évfolyam. Naptári részszel. Posta és táviradi díjszabással, mérték és bélyeg táblázatokkal, sorsolási naptárral és számos más hasznos jegyzetekkel, valamint úrlappokkal az év minden napjára. Angol vászonba kötve ára 120 kr. Bérmentes ajánlott küldéssel 135 kr. — Közhasznú zsebnaptár. XIX-ik évfolyam. Naptári részszel és sok, közhasznú tudrivalókkal. Ára 24 kr.

Vilmos, mit kívánsz karácsonyi ajándékul. Egy kiegészítőszekrényt, édes anyám! — Számos gyermek, ki a kedvelt Horgonyt-Kőépitőszekrényt bírja, így szokott felelni a fenti kérdésre. Az óvatosak rendelkeznek hozzá tessék meg: »de ezen vagy azon számú kiegészítőszekrényt és a horgonygyári jelvényvel el kell látva lennie, mert különben nem vehetem hasznát. Valóban így szokott lenni, a mint a Richter F. Ad. és társa, Bécs, Nibelungengasse 4., cég esinos árjegyzékéből láthatjuk és emélfogva mi valamely kőépitőszekrény vevőjének szintén bizonyos óvatosságot ajánlunk. Bosszantó lenne, ha az ünnepnapon győződnék meg, hogy nem a kívánt híres Horgony-Kőépitőszekrényt kaptak, hanem egy kevésbé értékes utánzást; az ünnepi öröm oda lenne! A karácsonyi ajándék közt a Horgony-Kőépitőszekrények az első helyet foglalják el; ki valamely ismerősnél látta, az magának is veszn ilyet, a ki pedig egyet bír, az minden évben egy vagy több kiegészítőszekrényt által nagyobbítja. Ez semmiféle más játéknál sem lehetséges, ellenkezőleg kivétel nélkül rövid idő alatt értékelenek; a Horgony-Kőépitőszekrények azonban évek hosszú során át eltartanak és emélfogva a legolcsóbb játékszer.

Vegyes hírek. Szegzárd nagyközség mérnökéve Rezeg Frigyes, Stora-Zaguca (boszniai) községi mérnök választatott meg. — Scherer Konrád név. tanár meghalt Szegzárdon 62-ik évében. — Grünwald

Mór faddi földbirtokos meghalt 64-ik évében. — Széllig János viszi, volt németeladi tanító meghalt 31 évi tanítókodása után, 51-ik évében. — Bonyhad-Morágy közötti megyei ut elkészült és átadott a közhasználatnak. — Grosz Zsigmond nagykereskedő 2 lovat és kecskáját ellopták. A tolvajok vakmerősége annyira ment, hogy külön visszamentek az üllékosáráért és azt is elvitték. — Reich Mór pincehelyi birtokos magtárát feltörték és abból 30 mmáza búzát elvitték.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos FEILER MIHALY.

Maradék selyemszöveteket 25-33 $\frac{1}{2}$ % sőt 50% engedménnyel az eredeti árakból szállít máterzámmra és egész ruhákban várn és portomentesen Henneberg G. (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. Muták postafordultalul. Levelek Schweizba 10 kros bélyeggel küldendők.

11984/91 3800

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kelin J.** végrehajtónak

Dunst Pál végrehajtást szundost elleni 1278 frt 21 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében Pécs és K.-Kozár határában fekvő, a pécsi 1389. sz. tjkben felvett 211. szsz. 845. sz. házra, a 2012. szsz. kertre 1803 frt becárban, az 1881. évi 60. t. c. 156. §. értelmében, egy a K.-Kozár 231. sz. tjkben fevett 1095. szsz. szőlőnek és piucének Dunst Pált illető felére 487 frt becárban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi január hó 11-ik napján d. e. 10 óraker** a pécsi kir. tszék árverészi szobájában és K.-Kozár **1892. január hó 12. napján d. e. 10 óraker** K.-Kozár község házában megtartandó nyilvános árverésen a megallapított kiállítási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10%-át, vagyis 180 frt 30 kr. és 48 frt 70 kr. készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árnyolymal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tekkönyvi hatóság 1891. évi augusztus hó 15-én.

Bogyay Pongrác kir. tszéki bíró.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rég'an, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállítatik (külsőleg észrevehetetlen, garantizott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógyszer). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi halátrai érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diszkrétíval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító rőpíratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

599. Gergela Gy. s t. vagyon rongálás.
612. Nemes F. lopás.
616. Kovács I. könnyű testi sértés.
623. Dukaiz G. lopás.
631. Pesits I.-né rágalmazás.

Dr. Lukács Adolf.

V.

1469. Kovács I. becs. sért.
1470. Volslegel K. becsületsértés.
1508. Brukner H. könnyű t. sért.
1514. Kís J. s t. lopás.
1516. Herman F. súlyos testi sértés.
1537. Frank J. s társa becsületsértés.
1615. Róth I. tulajd. ell. kihágás.
1616. Farkas I. testi épség elleni kihágás.
1630. Sternát F. hatóság elleni erőszak.
1631. Hencsei F.-né becsületsért.
1641. Tóth L. súlyos testi sért.
1651. Csapó J. könnyű testi sért.
1667. Ifjú Harsányi F. súlyos testi sértés.
1757. Veisinger J. tűzvész okozás.

Elintézett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

1103. Harka M.-né Rapp F.-né örökrész.
1122. Pukli A. Riegl A. 230 ft.
1124. Froszt A. Riegl A. 499 ft.
1145. Patkó K. Molnár L. örökösödés.
2943. Hegedüs K. Brunner F. 163 ft.
3759. Popper M. Vastag J. csődnityás.
1765. Kincstár Kutnyák J. tkv.
1766. Kincstár Jumbrovics K. tkv.
1769. Kralics M. Levacsics T. végr.
1772. Vukovics F. Vukovics I. végr.
1851. Bodor M. tkv.
1826. Toth Gy. Bamuth A. 150 ft.
3231. Kohlberg J. dr Cholnoky S. panasz.
3367. Engel P. S. Tury P. panasz.
3592. Herrmann S. D. Armuth A. A. 205 ft.
3699. Lang J. Méder J.-né zárlat.
1176. Tallián Nád J. ingatlan.
1180. Dóme P.-né öz. Pücsök M.-né örökség.
1813. Margit J. özvegy Czakó I.-né ingatlan.
853. Németh I. Szigethy L. 30 ft.
858. Kapitány A. Bugyk J. s t. ingatlan.
859. Nagy J. neje Berócz J. ingatlan.
860. Katnim S. s t. Ibisits F. s t. 1510 ft.
887. Ochs J.-né ifj. Ring J.-né igény.
889. Öz. Kuti F.-né Rege F.-né 160 ft.
903. Pichler A. Müller K. 300 ft.
927. Gondos F. Krausz S. végr.
956. Fehér T. Mohai S. váló.
957. Sándor J. Bárdos J. váló.
5039. Poor S. Tolly F. ingóság.

Megváltoztatva:

1786. Petrics Gy. s neje Preszburger J.-né törlés.
2802. Lauli F. Holesa F. 285 ft.
1775. Rosenthal B. Zeitvogel F. tkv.
1776. Első magyar gazd. gépgyár Lang Gy. tkv.
1869. Öz. Ósz J.-né Torjék A. végr.
1950. Sillay J. Haberényi P. váltó.
1021. Öz. Müller A. öz. Becker J.-né szerz. érvényt.
1735. Szencsár J. Szencsár M. örökség.

Elintézett büntető ügyek.

Helyben hagyva:

1128. Tompa J. gyermekölés.
2012. Barics Gy. szánd. emberölés.

Megváltoztatva:

1448. Kosacsev S. halált okozott testi sért.

Részben megváltoztatva:

2262. Morony J. s t. lopás.

- III.
1569. Dezső I. becsületsértés.
1585. Dór F. súlyos testi sértés.

Babics Mihály.

V.

1543. Fabi J. jogsalajlás.
1581. Hahn J. gondatlanságból okozott súlyos testi sértés.
2359. Keszler M. család.
2472. Klein A. sikkasztás.

III.

1475. Scheubuschek F. rágalm.
1476. Nagy G. s t. súlyos t. sértés.
1529. Kis I. s t. lopás.
1530. Nyirő M. közsend elleni kihágás.
1547. Wieland D. s t. testi épség ell. kihágás.
1565. K. Sipos I. sikkasztás.
1567. Lengyel L. könnyű testi sértés.
1570. Frank I. s t. súlyos testi sért.
1590. Sámson I. lopás.
2386. Mikolin F. súlyos t. sértés.
2482. Pazmán F. becsületsértés.

1812. Markovics I. Szalók I. ingatlan.
904. Zambó J. s t. Györe P. 485 ft.
931. Kis J. s t. Kuti R. végr.

Részben megváltoztatva.

2713. Krausz S. Bonó J. 352 ft.
1817. Kohn F. Szabó J. végr.
1349. Varasanez K.-né Dominik Gy. ingatlan.
1395. Gáspár Gy. s t. öz. Gáspár P.-né örökjog.
1727. Száru M. Bojamine K. birtokper.
870. Bosnyák J. Veisz M. 74 ft.

Rendelvényileg:

1736. Filipan J. Iváncsics J. törlés.
2803. Lauli F. Holesa F. 150 ft.
1767. Beryák K. Kozák I. végr.
1773. Mohácsi takaré. Dóczy I. tkv.
1778. Petrovics J. s t. Petrovics F.-né tkv.
1842. Bozzaug A. öz. Kiss J.-né végr.
2656. Padveezanez M. Padveezanez R. 129 ft.
2940. Hofman J. Grad F. 51 ft.
4972. Major P. Süle P. som. visszah.
1816. Simon J. ifj. Engel A. tkv.
1811. Schnell B. Schnell B. örökösödés.
831. Parragh D. Halász I. s t. ingatlan.
911. Ifj. Balogh J. Turony község végr.

Feloldva:

395. Halászi I. Varadi S. számadás.
1740. Öz. Dobosffy V.-né Dobosffy Gy. 157 ft.
1839. Hornung J. Veber M. tkv.
1026. Bonenberger J. Hirt E. s t. ingatlan.
915. Kis Pál F.-né Gaál J. 200 ft.
2570. Planovits A. Oszoly K. igény.

Megsemmisítve

1770. Knezics Gy. Hencsey A. végr.
1818. Strausz A. J. Ács M. végr.
5027. Steiner testvérek Schwartz J. végr.

Visszautasítva:

3600. Stern K. Weisz R. esődügy.

Részben helybenhagyva, részben megsemmisítve:

902. Öz. Becht H.-né Becht B. s t. 200 ft.

GUMMI-

különlegességek, kitűnő francia gyártmányo-
tucatja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 ft. Preservatívok
hölgyek részére darabja 2 ft és 2 ft 50 kr.
Fekőlék stb. stb. Igen használható **mint-
gyűjtemény** (All 25 drbból) 5 ft. **Teljesen**
megbízható szállítás.

REIF J. specialista

Bécs, IV. Margarethenstrasse No. 46.

Árjegyzékek ingyen, franco és titoktar-
tás mellett.

Csusz, köszvény, tagszaggatás,
fejfájás, csípőfájdalom, hátfájádalom
stb. ellen legjobb bedorzsolás a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb esa-
ládban ismerős mint fájdalomenyhítő szer
és majdnem minden gyógyszerárban kap-
ható 40 és 70 kr-ért. Minthogy utánzások
léteznek, ennélfogva mindig határozottan
„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő. 3789

NACH AMERIKA.

Fahrkarten

bei der 3382

Niederländisch Amerikanischen
Dampfschiffahrts-Gesellschaft.

Kolowratring 9
IV Weyruggasse 7a **WIEN.**

Prospecte u. Auskünfte promptest u. unentgeltlich.

Kürzeste, schnellste und billigste Reise

Arverési hirdmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 101. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróház 1048 89. számú végzése által Eck János és neje végrehajtók javára

Ulrich Keresztély

rácpetrei lakos ellen 437 frt 50 kr tőke, ennek 1885. évi szeptember 20. napjától számitandó 6% kamatai és eddig összesen 73 frt 80 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróléig lefoglalt és 649 frt 42 kr-ra becsült 2 drb ló, 1 csikó, 2 kocsi, 1 drb cséplőgép fele, 1 drb vetőgép fele, 1 drb daráló fele, 4 drb kád, hordók s 1 drb présből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 17133/1891. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínben, vagyis R Á c z Pétrén leendő eszközzésére 1891. év december hó 19-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitézetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érimített ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett, 1891. évi december hó 2-ik napján.

Fonyó István

kir. bírósági végrehajtó.

Valódi**orvosi malaga-sect**

A klosterneuburgi cs. kir. borvegyszerleti állomás tanúsága szerint

igen jó, valódi malagabor mint kitünő erősítő szer *gyöngéledők, betegsgek, betegségeikbe visszaesők és gyermekek* stb. számára; *vérzegénység és gyomorhajók* ellen a legkitünőbb hatású $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{4}$ literes eredeti üvegekben és törvényesen engedélyezett védjegye alatt

VINADOR

spanyol bormagykereskedésnek

Bécsben. Hamburgban.

Orvosi malaga *fehér*; továbbá legfinomabb *külföldi borok* eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók *Pécssett*: Zsiga László gyógyszerteráiban, Kacsokics Jenő kereskedésében; Benzelenleitner Sándor cukrásznál, Sattler József vendéglősnél, Bedő Károly, Ribay Ferenc, és Schaffer I. Béla kávéházában. *Szigetvárott*: Salamon Gyula gyógyszerteráiban és Antal Lajos cukrásznál.

Tessék figyelni a »VINADOR« jelzésre és a törvényesen bejegyzett védjegyre, mert csak akkor lehet kezkeskedni teljes jóságért és valódiságért. 2572

A nagy Krach!

New-York és London nem hagyták az európai szárazföldet sem érintetlenül és egy nagy ezüstáru gyár inditlata érezte magát, hogy egész készletét csekély munkadíjért elajándékozza.

Főhatalmazásom van ez elhatározás keresztülvitelére.

Ajándékba adok

tehát mindenkinek, **legyen gazdag vagy szegény**, a következő tárgyakat csupán **6 frt 60 kr-ért**, és pedig: 6 db legfinomabb asztali kés, valódi angol pengével, 6 db amerikai patent ezüstvilla egy darabból, 6 db amerikai patent ezüst evőkanál, 12 db amerikai patent ezüst kávéskanál, 1 db amerikai patent ezüst leveses kanál, 1 db amerikai patent ezüst tejszemő, 6 db angol Victoria-tálcája, 2 db hatásos asztali gyertyatartó, 1 db tea-tálca, 1 db legfinomabb cukorkintó,

42 db összesen.

Mind ez elősorolt 42 tárgy előbb 40 frtnál többbe került és most **6 frt 60 kr** legcsekélyebb ártért kaphatók. Az amerikai patent ezüst egészen fehér érc, mely ezüst színét 25 évig megtartja, miről jótállás adatik. A legjobb bizonyíték arra, hogy e hirdetés

nem szédelés,

az, hogy ezennel nyilvánosan közletem magamat, hogy mindenkinek, kinek az áru nem tetszik, a pénzt minden vonakodás nélkül visszafizetem, épen azért senki ne mulassza el a kedvező alkalmat e **disz-garnitúra** beszerzésére.

Szétküldés csak utánvét mellett vagy a pénz előleges beküldése esetén.

Különösen figyelembe ajánlatik az ehhez való **tisztító por**, egy doboz használati utasítással 15kr

Perlberg P. bizományi üzlete

az egyesült amerikai patent ezüstáru gyárna

Bécs, II. Rembrandtstrasse 33.**Kivonat a közönségi iratokból:**

Küldeményét megkaptam és azzal teljesen meg vagyok elégedve; kérek még egyszer ugyanaból; valamint a következőkből is:
Oberdorf, 18. II. 1891.

STELZER TERÉZ.

Mintán a megrendelt garnitúrával meg vagyok elégedve, megrendelem még egyszer a következőket. Szt.-Ulrich (Tirol), I. X. 1891.

SANTIFALLER ANTAL szobrász.

A nagyközönséget értesitem, hogy **karácsonyi és ujévi** ujdonságaim a legnagyobb választékban megérkeztek, melyek megtekintését ezennel tisztelettel kérem

Schönwald Imre.

Arverési hirdmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közlirre teszi, hogy a „**Pécsi kölcsönös segélyző-egylet**“ végrehajtónak **özv. Hetinác Andrásné szül. Kaszapovits Anna**

végrehajtást szenvedett elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Pécssett fekvő a pécsi 974. sz. tjkvben felvett 1469, 1469/a. sz. 424. sz. háza 1800 frt becsárban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi **január hó 25-ik napján** d. e. 10 órakor a pécsi kir. tszék árverezési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 100/0-át, vagyis 180 forint — kr készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes érték-papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóságánál 1891. évi október hó 17-ik napján.

Lukrits István

kir. törvszéki bír.

45 év óta hírneves különlegességek.

OPPAnatherin-szajjvíze 50,1frt,1.40 a legjobb szájtisztító szer minden fog- és szájnyelven.

OPPAnatherin-fogpasztája, 70 kr. a fogak tisztítására és a foghús erősítésére

OPPAromatikus fogpasztája 35 kr. a legjobb fogtisztító szer.

OPP fogpora 63 kr. a fogakat hóféhérré teszi.

OPP fogtömjője, 1 frt melylyel mindenki odvas fogait önmaga betömheti.

E szereket számos orvosi kitünőség vizsgálta meg és ajánlja.

Kaphatók: Pécssett minden gyógyszerteráiban, **Alt és Böhm, Pachor Ede, Lang H. és fia, Reinfeld A., Pfeffermann és Schön, Raab Gábor** üzletében, valamint **Magyarországon** minden gyógyszerteráiban illatszerezésnél, droguistánál és finomabb üzletben és

Dr. POPP J. G.

cs. és k. és görög kir. udv. fogorvos és udvari szál-
lítóánál Bécs, I., Bognergasse 2. 3460

Alkalmos karácsonyi és ujévi ajándékok.**Bécsi férfi ruhacsarnok Pécssett,**

a központi takarékpénztár épületében.

Első rangu raktár.

Nem tetsző ruhák készséggel visszafogadtatnak. Ruha mérték szerint Bécsben gyorsan lesz elkészítve.

Szives látogatást ker

SCHMITZ SOMA férfiruha-csarnoka.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

EGYETÉRTÉS,

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága, és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősege, a különböző olvasmányok gazdag táraza tették az »Egyetértés«-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a leg részletesebb s e mellett tárgyilagos hí tudósítást egyedül az »Egyetértés« közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvre, mert az »Egyetértés« **kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak** bőségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, az iparos s a mezőgazda** megtalálja mindazt az »Egyetértés«-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában **annyi régi olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két-három regényt közöl egyszerre, úgy hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az »Egyetértés« olvasói. A ki olvasni valót keres és a **világ folyásáról gyorsan és hirtelen akar értesülni**, fizessen elő az »Egyetértés«-re, melynek előfizetési ára egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az »Egyetértés« kiadóhivatalában küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.



Eddig földmulhatatlan!

MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendelitük mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.**

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben, III./3., am Heumarkt 3., valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerertárban.

PECSETT: Sipőcz István, Zsiga László, ifj. Erreth János és az Irgalmasok gyógyszerertárban, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor fia és Köszl János kereskedésében. 3725



Körrejtély. Érdekes nélkülözhetlen játék a hosszú téli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha a gyári jelvényvel, a Horgonynyal el van látva.

Ezer meg ezer szülő diésérőleg elismerte a híres

Horgony-Kőépítőszekrények

nagy nevelési értéket; jobb játék nem létezik gyermekek és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről, valamint a »Körrejtélyről« képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni hogy kellő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválasszhatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden kőépítőszekrény a »Horgony« jelvény nélküli közönséges és kiegészítőre nem alkalmas utazások, ennél fogva **mindig Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő,** és csak ilyen fogadandó el. — Minden finom játékszerkereskedésben 35 krtól 5 frt és feljebb kaphatók.

Richter F. Ad. és társa első oszt. magy. os és kir. szab. kőépítőszekrénygyár Bécs, I. Nibelungengasse 4. Olten, Rotterdam, London, E. C., New York 310 Broadway.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használtatnak az altesti szervek betegségeinél, könnyen haszníthatók és vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett egészen ártalmatlanabb

székrekedéseket

a legfőbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja miatt még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok **ár Pitha** u. a. tanácsostól igen megtisztelt bizonyítvánnyal lettek kitértelve.

Egy 15 labdacskot tartalmazó doboz **15 kr.**, egy herger (8 doboz, 12 labdacsk) ára **csak 1 frt o. e.**

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszerertár - szum heil. Leopold - nem áll és hátsó oldalán védjegyünket nem bírja, hamisítvány, melynek megvételelétől a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmi eredményt fel nem mutatható, de éberséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacskokat** kell kérni és ezek borítékban és használati utasításon az jól látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke szum heil. Leopold des Ph. Neustein Innerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz. L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in **B.-Sellye** F. Ujvára

Fiumei

rizs-fénykeményítő

melynek egy háztartásban sem szabad hiányoznia.

A legjobb, legczélyszerűbb fénykeményítő, mely a fehéreműnek nagyszerű fényt és simaságot kölcsönöz.

Kapható minden fűszerkereskedésben.

3736

Felhívás!

A „Pécsi kölcsönös segélyző - egylet“ helybenhagyott alapszabályainak értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy a kifizőtt szép célnak megfelelőleg szakadatlanul fennállhasson **minden év kezdetével új társulatoknak alakulása szükséges.**

Mint hogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzsbetét aláírása kívántatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulhatása végett a mai naptól kezdve az **aláírási ív a társulat helyiségeiben — Pécssett, Király-utca 23. sz. alatt, az egylet saját házában — nyitva álland.**

Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni és az egylet közhasznú célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint **1892. évi január 16-ig** a kijelölt helyen 1 részlet után 1 frt beíratási díj letétele mellett a délelőtti hivatalos órákban jelentkezni sziveskedjenek, a hol kívánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Tudomásra hozatik egyttal, hogy az igazgatóság 1888. évi november hó 9-én hozott határozata folytán a társulatok törzsbetétei a beírás díjon kívül **6 évi időtartamra részletenkint járó 156 frt helyett 138 frttal egyszerre is lefizethetők.**

Egyébiránt bármely felvilágosítással az igazgatóság mindenkor készséggel szolgál. 3735

Kelt Pécssett, 1891. évi november hó 26-án tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József vezérigazgató.